РЕЗОЛЮЦИЯ
Межрегиональной научно-практической конференции 
«Этнокультурное наследие Русского Севера: 
проблемы сохранения и актуализации»
г. Вологда 26-28 февраля 2024 года

26-28 февраля 2024 года в г. Вологде прошла Межрегиональная научно-практическая конференция «Этнокультурное наследие Русского Севера: проблемы сохранения и актуализации», организованная Вологодским областным Центром народной культуры при поддержке Департамента культуры Вологодской области и Вологодского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский фольклорный союз». В конференции приняли участие учёные, специалисты по нематериальному этнокультурному наследию, представители общественных организаций, учреждений культуры и образования, журналисты из 9 регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Перми, Казани, Архангельска и Архангельской области, Ненецкого автономного округа, Кировской и Вологодской областей. 
В рамках конференции состоялся круглый стол «Реестр объектов нематериального этнокультурного достояния Вологодской области. Вопросы сохранения и популяризации». На круглом столе эксперты и участники конференции: 
- обсудили опыт регионов и федеральных центров в формировании Реестров ОНЭД, 
- обозначили проблемы, связанные с сохранением аудиовизуальных материалов архивных экспедиционных коллекций, 
- высказались о проблемах, связанных с недостоверным воспроизведением форм этнокультурного достояния, с фальсификацией визуальных образов локальных проявлений русской культуры и, вследствие этого, негативным отношением современников, представителей молодого поколения россиян к корневым традиционным культурам регионов Российской Федерации.
Эксперты конференции признали, что в Вологодской области в настоящее время накоплен уникальный опыт организации деятельности: 
- по сохранению нематериального этнокультурного достояния – создан, презентован и начал работу электронный ресурс «Нематериальное этнокультурное достояние Вологодской области: https://folkvologda.ru ; 
- по изучению нематериального этнокультурного достояния – на территории области свыше 100 лет ведется собирательская исследовательская деятельность, за последние 25 лет подготовлены и изданы книги по фольклору и этнографии региона;
- по актуализации этнокультурного наследия – за 34 года создана система специализированных учреждений культуры – центров традиционной народной культуры в муниципальных районах и округах области. 
Эксперты и участники конференции отметили, что Вологодская область – первый регион в России, который инициировал создание законодательных актов в сфере нематериального этнокультурного наследия. В 2004 году впервые в России принят региональный закон Вологодской области № 1000-ОЗ «О государственной политике в сфере сохранения и восстановления традиционной народной культуры Вологодской области». В период с 2000 по 2014 годы в регионе реализовывались долгосрочные целевые программы «Сохранение и восстановление традиционной народной культуры как основы развития культуры села». Специалисты регионального и федерального уровней констатируют, что именно многолетняя система мер законодательной, финансовой, научно-методической поддержки сферы нематериального этнокультурного наследия позволила достичь высоких показателей.
 В настоящее время для развития в Вологодской области деятельности по сохранению и актуализации  нематериального этнокультурного достояния требуется реновация организационных, финансовых и кадровых ресурсов, в частности отсутствует материально-техническая база и помещение, отвечающее современным нормам хранения  архивных аудиовизуальных материалов, требуется развитие кадрового состава, развитие и поддержка проектной деятельности и т.д.
Обобщая высказанные в рамках работы научных заседаний конференции и круглого стола предложения и опираясь на сформированный в Вологодской области уникальный опыт системной деятельности в сфере сохранения и актуализации нематериального этнокультурного достояния, эксперты и участники конференции выступают с обращением к врио губернатора Вологодской области Г. Ю. Филимонову – рассмотреть возможность открытия в г. Вологде Этнокультурного центра Северо-Западного федерального округа. Такая инициатива соответствует реализации п. 4 Перечня поручений по социально-экономическим вопросам  Президента РФ В. В. Путина от 8.03.2024 – «представить предложения о создании в субъектах РФ этнокультурных центров». 
Участники и эксперты конференции приняли решение обнародовать настоящую Резолюцию в СМИ, довести её до органов государственной власти Вологодской области и субъектов Северо-Западного федерального округа РФ, выразили надежду на ответные шаги государственной власти в сторону общественных научно-культурных инициатив, на понимание значения деятельности по сохранению и актуализации нематериального этнокультурного достояния в контексте вопросов обеспечения национальной безопасности страны. 
